
 2سلسلة الأعمال الموجهة رقم

 :01التمرين

 :عدد حوادث العمل اليومية في مصنع معين متغير عشوائي ،توزيعو الإحتمالي معطى في الجدول التالي

5 4 3 2 1 0 X=xi 

K 0.1 0.25 0.20 0.15 2K P)X=xi( 

 :الدطلوب

 ؟(K)عين قيمة الثابث  .1

 أكتب دالة التوزيع الدتجمع ؟ .2

 ؟2احسب احتمال عدد حوادث العمل في الدصنع في يوم ما لا يقل عن  .3

 :02التمرين 

 : التي تصل إلى مكتب معين، متغير عشوائي ،دالة كثافة إحتمالو معرفة كما يلي (بالدقائق)مدة الدكالدات الذاتفية 
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 :الدطلوب

 ؟αعين قيمة الثابث  .1

 أكتب دالة التوزيع الدتجمع؟ .2

 حساب احتمال أن لا تفوق مدة الدكالدة الواحدة عن دقيقيتين؟ .3

 :03التمرين

للبيع في معرض تجاري،تشير الخبرة السابقة إلى أن إحتمالات بيع ىذه  (a,b,c)سيارات (3)تعرض شركة تجارية يوميا

الذي يمثل عدد السيارات  (x)لنعرف الدتغير العشوائي.(0.8)،(0.7)،(0.5): السيارات في يوم ما ىي على الترتيب

 .التي تبيعها الشركة يوميا



 ؟(X)أوجد التوزيع الإحتمالي ل1.

 ما ىي القيمة الدتوقعة لعدد مبيعات الشركة اليومية من السيارات؟2.

 عن كل سيارة مباعة(ون50000)يقدر ب  (y)لنفرض أن ربح الشركة

 ؟(y)أوجد التوزيع الإحتمالي ل 1.

 أحسب القيمة الدتوسطة للريح اليومي للشركة بطريقتين؟2.

 :04التمرين

متغير عشوائي يعبر عن عدد الدكالدات التي  (X)إذا كان .تصل مكالدات إلى لرمع ىاتفي بمعدل مكالدتين في الدقيقة

 .تصل الدكتب خلال ساعة

 ؟احسب توقعو و تباينو؟(X)ما ىو التوزيع الإحتمالي ل  .1

  مكالدات؟3احسب احتمال أن لا تقل عدد الدكالدات التي تصل الدكتب عن  .2

: 05التمرين 

الدتغير العشوائي الذي يمثل عدد السيارات التي دخلت الدرآب  (X)ليكن . سيارات كل ساعة4تدخل سيارات بمعدل 

 .كل ساعة

 ؟ثم أحسب إنحرافو الدعياري؟(X)أوجد التوزيع الإحتمالي ل  .1

 ؟(5)و لا تزيد عن (1)أحسب إحتمال أن لا تقل عدد السيارات التي تدخل الدرأب عن  .2

 :06لتمرين ا

 يحملون 5 أشخاص بطلباتهم للإنضمام إليها، من بينهم 8 وظائف شاغرة، تقدم لذذه الشركة 3أعلنت شركة عن 

 . أشخاص بالصدفة لتوظيفهم3شهادات جامعية، إختارت ىذه الشركة 



 .متغير عشوائي يمثل عدد الدترشحين للوظيفة ذوي الشهادات الجامعية  (X)ليكن 

 أوجد التوزيع الإحتمالي؟احسب متوسطو؟ .1

 ؟4احسب احتمال أن يقل عدد الدترشحين الدختارين للوظيفة ذوي الشهادات الجامعية عن  .2

 :07التمرين 

الذي يمثل عدد الدصابين بالزكام من بين  (X)،لنعرف الدتغير العشوائي0.6إحتمال إصابة شخص بالزكام ىو 

 .شخص50

 ؟(X)ما ىو التوزيع الإحتمالي ل 1.

 ما ىي القيمة الدتوسطة لعدد الدصابين بالزكام؟2.

 :08التمرين 

.02، و انحرافو الدعياري 12 طالب في امتحان معين تخضع لتوزيع طبيعي،وسطو الحسابي 200كانت علامات   

 ؟ و احسب عددىم؟15 و 10ما ىي نسبة الطلبة الذين تراوحت علاماتهم ما بين 

 

 

 

 

 

 

 



 

 2التصحيح النموذجي لسلسلة الأعمال الموجهة رقم 

 :التمرين الأول

(X):(متغير متقطع)عدد حوادث العمل اليومية 

 (:K)حساب . 1

 p( X=4)+p( X=3)+p( X=2)+p( X=1)+p+(X=5)1=: بالتالي ، و∑p(X=xi=)1:     نعلم أن

(X=0)p 

2K+0.15+0.20+0.25+0.1+K=1→K=0.1 

 :دالة التوزيع المتجمع2.

 

                                

                                     

∑ 5 4 3 2 1 0 X=xi 

1 0.1 0.1 0.25 0.20 0.15 0.2 P)X=xi( 

/ 1 0.9 0.80 0.55 0.35 0.2 F(X) 

           

 : 2حساب احتمال عدد الحوادث اليومية لا تقل عن 3.

 :1الطريقة

P) X ≥2(=P) X=2(+P) X=3(+P) X=4(+P) X=5(=0.2+0.25+0.1+0.1=0.65 

 2ط: أو 
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P) X ≥2(=1-P) X<2(=1-[ P (X=0)+P(X=1)]=1-(0.2+0.15)=0.65 

 :3ط: أو 

P) X ≥2(=1-P) X<2(=1- P) X≤1(=1-F1=1-0.35=0.65 

 :لحوادث العمل في المصنع (متوسط العدد اليومي)التوقع الرياضي 4.

 

 

E(X)=(0)(0.2)+(1)(0.15)+(2)(0.2)+(3)(0.25)+(4)(0.1)+(5)(0.1)=2.2≈2حوادث 

 :التمرين الثاني

(X): (متغير مستمر)مدة الدكالدات الذاتفية 

 :αحساب  .1
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ef: و بالتالي
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 :FXكتابة دالة التوزيع المتجمع  .2
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   x<0: 01الحالة 

 

 x≥0    :02الحالة 
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 :بالتاليو 

0 0  si x< 

1-e-x  si x≥0 

 : دقائق2احتمال أن لا تفوق مدة المكالمة عن  .3

P(X≤2)=F2=1-e-2=(1-2.71)-2=0.86 

 :التمرين الثالث

(X):(متغير متقطع) عدد السيارات التي تبيعها الشركة يوميا 

(A): السيارات الدباعة من النوعa      P(A)=0.5 

(B): السيارات الدباعة من النوعb      P(B)=0.5 

(C): السيارات الدباعة من النوعc      P(C)=0.5 

 (:X)التوزيع الإحتمالي ل1.1.
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∑ 3 2 1 0 X=xi 

1 0.28 0.47 0.22 0.03 P(X=xi) 
 

X   0,1,2,3 

 

 :(التوقع الرياضي)القيمة المتوقعة لعدد المبيعات 2.1.

 

 

E(X)=(0)(0.03)+(1)(0.22)+(2)(0.47)+(3)(0.28)= 2سيارة 
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 :التوزيع الإحتمالي لربح الشركة.1.2

∑ 150000 100000 50000 0 Y=yi 

1 0.28 0.47 0.22 0.03 P(Y=yi) 
 :القيمة المتوسطة للربح اليومي للشركة2.2.

 :الطريقة الأولى

 

E(Y)=(0)(0.03)+(50000)(0.22)+(100000)(0.47)+(150000)(0.28)=100000 ون 

 :الطريقة الثانية

 E(Y)=E(ax)=aE(X) فإن Y=aX     إذا كان:                    خاصية

E(Y)=E(50000X)=50000E(X)=(50000)(2)=100000 

 :التمرين الرابع

 :التوزيع الإحتمالي .1

(X):(متغير متقطع) .عدد المكالمات خلال ساعة 

(X)خاضع للتوزيع البواسوني:       (λ=120) X        P      (الساعة: منسوب لوحدة زمنية:  لأنو) 

 

λ: متوسط عدد الدكالدات خلال ساعة. 

دقيقة، و بالتالي متوسط عدد 60 مكالدة، و نعلم أن الساعة تساوي 2: لينا متوسط عدد الدكالدات خلال الدقيقة

 . مكالدة120=60*2:الدكالدات خلال الساعة ىو يساوي 

Xϵ   {   0 ,1,2,3,.............,n } 
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𝑷(𝐗 = 𝒌) = 𝟐. 𝟕𝟏−𝟏𝟐𝟎
𝟏𝟐𝟎𝒌

𝐤!
 

 توقعو و تباينو: 

 

  

  

 : مكالمات3احتمال أن لا تقل عدد المكالمات عن  .2

P) X ≥3(=1-P) X<3(=1-[ P (X=0)+P(X=1)+ P(X=2)]=1-

(2.71−120 1200

0!
+ 2.71−120 1201

1!
+2.71−120 1202

2!
) 

 :التمرين الخامس

X: (متغير متقطع) .عدد السيارات التي دخلت الدرآب كل ساعة 

Xخاضع للتوزيع البواسوني :(4=λ) X        P 

 .الساعة:منسوب لوحدة زمنية : لأنو

λ : (حسب الدعطيات) 4و تساوي  (الدعدل)متوسط التوزيع 

 :التوزيع الإحتمالي .1

 Xϵ   {   0 ,1,2,3,………,n} 

𝑷 𝐗 = 𝒌 = 𝐞−𝟒
𝟒𝒌

𝐤!
= (𝟐. 𝟕𝟏)−𝟒

𝟒𝒌

𝐤!
 

 :إنحرافه المعياري

δ(x)=√V(X) 
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 :تبانه

 4=2δ√=(x):        و منه

 (:5)و لا تزيد عن (1)أن لا تقل عدد السيارات التي تدخل المرأب عن إحتمال 2.

p(1≤x≤5)=p(x=1)+p(x=2)+p(x=3)+p(x=4)+p(x=5) 

=(𝟐. 𝟕𝟏)−𝟒 𝟒𝟏

𝟏!
+(𝟐. 𝟕𝟏)−𝟒 𝟒𝟐
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+

(𝟐. 𝟕𝟏)−𝟒 𝟒𝟓

𝟓!
 

 :التمرين السادس

(X):(متغير متقطع) عدد الدترشحين  الدختارين ذوي الشهادات الجامعية 

(X) (8,3,5,3) :خاضع للتوزيع الفوق ىندسي X        H 

 :التوزيع الإحتمالي. 1

Xϵ   {   0 ,1,2,3 } 

 

 

∑ 3 2 1 0 X=xi 

1 56/10 56/30 56/15 1/56 P)X=xi( 

 متوسطه: 

  أشخاص08

 ذوي شهادات   ليس لهم شهادات جامعية03

05جامعية  

  اشخاص للىظيفة3اختيار 

عدد الأشخاص ذوي الشهادات :(X)ليكن 
 .الجامعية المختارين
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 :4حساب احتمال أن يقل عدد المترشحين ذوي الشهادات الجامعية المختارين عن  .3

P) X <4( =P (X=0)+P(X=1)+ P(X=2)+ P (X=3)=1→   يعتبر حدثا أكيدا 

 

 :السابعالتمرين 

(X): (متغير متقطع) .عدد الدصابين بالزكام 

X (0.6, 50): خاضع للتوزيع ذي الحدين أو الثنائي X          B 

 .نتيجة واحدة من بين اثنين ،فإما يكون الشخص مصابا أو غير مصاب: لأن

         :الإحتماليتوزيعه  .1

Xϵ      0 ,1,2,3,………,50 

 

 

 :القيمة المتوسطة لعدد المصابين بالزكام2.

 :التمرين الثامن

(X):(متغير مستمر)علامات الطلبة 

 X          N(12,2) 

 :15 و 10حساب نسبة الطلبة الذين تراوحت علاماتهم ما بين  .1

 ؟ P(X≥10≤15)أي حساب 
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: بحيث (Zi)إلى  (Xi)نحول 
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   ≤1.5) =P(-1≤ZI ) 
15−12

2
     ≤Zi≤ =P(

10−12

2
 

(15≥X≥10)P  

 -1)≥1.5)-P(ZI≥=P(Zi 

=P(zi≤1.5)-P(Zi≥1) 

 = P(zi≤1.5)-]1-P(Zi≤1)[ 

 (T Student)نستعمل جدول 

                  =0.93-1+0.84=0.77(77%) 

  طالب154=(200)(0.77)= عدد الطلبة و بالتالي

 


